

千万不要乱劝酒！

我国有句俗语：无酒不成席。酒在中国人的生活中扮演着十分重要的角色。酒在节日、喜庆、祭祀、送往迎来的社交活动中，有着举足轻重的地位。在酒席上，你有劝过别人喝酒吗？或者你有被劝过喝酒吗？成年人的社交场上多多少少会经历劝酒这一幕，无论是在职场，还是在亲戚朋友聚餐宴席。



劝酒现象惹人厌

网友@柳絮近日在朋友圈看到了一则关于“因爸爸喝醉受过很多伤，女儿在爸爸朋友圈发长文拜托别劝酒”的新闻。据新闻报道，浙江金华的应同学心疼爸爸喝酒后摔伤，在爸爸朋友圈发长文拜托爸爸的朋友吃饭时不要劝酒。“爸爸这些年因为喝醉受过很多伤，就想在他朋友圈说出自己的想法。”应同学表示，她爸爸很要强，担心他发现后会立马删除，觉得还是直接说出来他更能接受。朋友圈发文后，她爸爸就没有再喝醉过酒，吃饭时他的朋友也不会劝酒。

“很高兴爸爸能做出改变。”应同学说。网友@柳絮看了这条新闻很是感慨：“我爱人也是酒局很多，经常喝到半夜才回家。也有一次是在楼下被楼梯绊倒了给我打电话，大半夜我下去带他去医院。我也很反感他喝酒，可是又没办法阻拦。有一次和他一起去一个酒局，酒桌上大家都在劝酒，我干着急没办法张嘴阻拦。应同学很勇敢，说出了我不敢说的话。”

这件事经报道，引起了众多网友热议。网友@橙子表示：“小姑娘好棒，爸

爸妈妈身体健康是天下所有子女最大的心愿。”也有网友表示还得小棉袄出面才会有这样的效果，网友@五月天：“这真的是只有女儿才行。但凡换成老婆，必得被群嘲妻管严，男人自己也会觉得没有面子。”有网友对劝酒行为极为反感，网友@小叮当：“非常反感每一个劝酒的人，之前我有一个同事酒精过敏，可还是被公司同事劝酒，一杯酒下去就休克，还好后面抢救回来了，但是我听说过隔壁公司真的有一个同事喝多酒了没有抢救过来的，而且还很年轻。”

乱劝酒者须承担法律责任

生活中，宾客劝酒或敬酒本身并没有什么危害，适度劝酒、敬酒并不需要承担民事责任，如果过度则要承担赔偿责任。因为究竟有多少酒量只有自己才知道，根据心情、状态、环境的不同，一个人的酒量也会发生变化，别人是无法判断的。当自己无法把握或判断失误的时候，后果应当由自己承担。故在喝酒引发的人身损害赔偿纠纷中，原则上责任自负。但是以下情况，劝酒者、酒友们是需要承担赔偿责任的。

作为酒友，如果在饮酒过程中有明显的强迫性的劝酒行为，如故意灌酒、用话要挟、刺激对方、不喝就不依不饶等，只要主观上存在过错，此时对于损害后果的发生，“酒友”应当承担一定的过错责任。

这种劝酒还应包括在对方已喝醉、意识不清、没有自制力的情况下，仍劝

其喝酒的行为。

在因喝酒引发对方如心、脑血管等疾病的发作，导致死亡等损害后果的情况下，应以是否知道对方的身体状况，成为“酒友”应否承担过错责任的前提。

如果“酒友”不知道，在劝了少量酒的情况下，对方诱发疾病，此时酒友无需承担过错责任。但依据《民法通则》中的公平责任原则，如果法院判决“酒友”承担一部分赔偿责任的话，也是合理的。

如果饮酒者已经失去或即将失去对自己的控制能力，神志不清、无法支配自己的行为时，酒友没有将其送至医院或安全送回家中，或者不足以在合理的时间内让其达到有人照顾的情况，此时若出现意外，酒友也要承担一定的责任。

在明知对方酒后驾车而不加以劝阻的情况下，一旦出事酒友有可能会承担一定的责任。但在已尽到劝阻义务，而对方

不听劝阻的情况下，酒友是可以免责的。

同样，在明知对方喝多了，语无伦次、神志不清的情况下，酒友应该劝阻其不要喝酒，而且能够进行劝阻时却没有劝阻，以致出现意外，也要承担相应的责任。但在其他情况下，酒友是没有劝阻义务的。

对于酒后驾车应否劝阻的问题，也有人认为，不管酒友是否进行阻止，只要这种阻止没有发生效果，导致损害后果的发生，酒友都应承担责任。

小酌怡情，大酌伤身。在酒桌上饮酒一定要适可而止，不论是在生意场上，还是在朋友聚餐或家庭聚餐的桌上，切记不要有劝酒行为，一旦酿出祸端，后果不堪设想。同桌饮酒者须承担法律责任的规定，是为了让大家更文明、更安全地饮酒。相对于喝酒，生命安全更需要得到重视和保护。

酒后切莫开车

冬天到了，吃个火锅、喝点小酒十分惬意，因此聚会饮酒活动增多，此时也是酒驾醉驾违法行为的高发期。司机心里都明白“喝酒不开车，开车不喝酒”的道理。但是也存在不少的司机朋

友总是抱着侥幸的心理，认为喝点小酒不影响自己的开车技能，于是酒后开车上路，由此所带来的危害后悔莫及。在酒桌上，大家喝酒要适可而止，更不要劝酒。饮酒后驾驶机动车不仅违法，也

是对自己和他人生命安全的漠视，大家一定要做到开车不饮酒，饮酒不开车。广大网友们也应踊跃监督，积极举报“酒醉驾”交通违法行为。

七月

@微语录

@顾奈：后来发现，那些真正的狠角儿，都不是能言善辩的人，而是谨言慎行的。他们不因为愤怒而失态，不因为心有不满而言语中伤，他们不动声色地收起善意，沉默着给你一个下马威。

@周国平：人们往往把交往看作一种能力，却忽略了独处也是一种能力，并且在一定意义上是比交往更为重要的一种能力。如果说不擅交际是一种性格的弱点，那么，不耐孤独就简直是一种灵魂的缺陷了。

@三喜荣：我们的青春眨眼间就没有了，皱纹一条一条地爬到眼角，我们阻止不了岁月破坏我们的容颜，可是我们可以让心在岁月中慢慢磨砺，如蚌中的沙，慢慢地光润起来。等到我们发苍齿摇、步履蹒跚的时候，还可以让珍珠的光泽晕红最后的行程，不是吗？

@苏芩：当你觉得实在撑不下去了，那就努力把这一天熬过去就好。也许一觉醒来，一切都有转机了。生活中绝大多数的难题都不是解决掉的，而是稀里糊涂忘掉的。活得太目光长远，容易累。只过好当天的日子，也不失为一种智慧。

@微趣图



主人，人家想去逛街。

@微笑话

@-烟莞-：去古镇玩，路过摆摊算命的，看到有个小学生模样的孩子坐跟前，他问算命的大爷是不是什么都会算，大爷说是的，问他小小年纪要算什么？只见那孩子从背包里掏出本练习册，指着一道题对大爷说：“太好了，您帮我算算这道题解出来是多少？”

@纯良大叔：拿驾照后就没怎么摸车了，前两天老公休假带我回他老家，十几个小时的路程。到家后公婆关心地问我累不累，老公说，这次回家亏了你儿媳妇，跟我换着开。我很得意，老公又说：“我困了就让她开，只要她一开我就清醒了。”

@追风少年刘全有：第一次相亲时，俩人没有看对眼，勉强坐到了下午6时，我说要不然我们回吧，该回家吃饭了，她白了我一眼说，“就算各自看不上，饭好歹也得吃啊！”过了几日，我们还是在一起了，她说：“相亲那么多次就你能把我管饱……”

据新浪微博